



流感袭来，学校幼儿园咋预防？

市政协委员孟强：建立传染病症状监测报告制度



本报记者 罗静

今年冬季,由于天气干燥等原因,流感患者增多。有市民向本报《委员代表联一看》栏目建

议,学校、幼儿园等人员聚集的场所尤其应该采取相应的措施,避免流感等传染性疾病传播。对此,市政协委员孟强认为,应该在学校、托幼机构进行疾病症状监测,及时发现大范围传染病萌芽,并采取预防措施,保障青少年儿童身体健康。

近日,记者在桓台县妇幼保健院的儿科门诊大厅看到,前来

就诊的患者排起了长队。桓台县妇幼保健院儿科主任王宁介绍,流感病毒在冬季处于活跃期,儿童由于身体抵抗力较差,在人群聚集及空气不流通的地方,容易引起流感病毒交叉感染。

市政协委员孟强认为,建立学校、托幼机构症状监测报告制度,可以主动监测有可能发生传染病聚集性传播的萌芽状态,可

以为相关部门和责任人及时采取有效防控措施提供依据。

为此,孟强建议通过立法的方式,将各级各类医疗机构、疾病预防控制机构、卫生检疫人员、疾病预防控制人员等界定为学校、托幼机构发热呼吸道症候群、腹泻症候群、发热伴出诊症候群等症候群监测报告责任人,及时将发现的学校、托幼机构出现

的上述症候群按规定报告程序上报,并对是否有可能发生学校托幼机构聚集性传染病流行作出分析判断,向政府有关部门提供分析建议报告,供政府决策。

此外,信息化系统是疾病症状监测报告制度落实的基本技术要求,要加大财政投入,建设高标准的疾病症状监测报告信息化系统。

**淄博市政协委员朱斌：
建立工业运行大数据平台
精确服务经济发展大局**

本报记者 胡泉

淄博是一个传统的老工业城市。在全国产业升级、新旧动能转换的浪潮中,淄博的转型升级有着更为重大的意义。面对新旧动能转换的新形势,如何加快传统产业技术改造,市政协委员朱斌建议,建立工业运行大数据平台,实现工业经济运行监测的互联互通、信息共享,精确服务经济发展大局。

“我市推动传统产业技术改造的步伐还不够快,发展质量效益还有待进一步提高。”朱斌建议,支持企业国际化发展,鼓励企业主动参与“一带一路”等国际战略合作,支持企业拓宽市场渠道、获得关键技术、打造国际品牌;促进重点产业布局调整,支持区县规划建设符合产业升级方向的工业园区。

“建立工业运行大数据平台,建议运用大数据等信息化手段,融合各方面涉及工业的指标数据,打造互联互通、信息共享的工业经济运行监测平台体系,精确服务经济发展大局。”朱斌说。

**淄博市人大代表孙秀娟：
安排部署任务因地制宜
考虑基层常驻人口实际**

本报记者 巩悦悦

“近年来,各项利民惠民工程落地生根、稳步推进,对于促进乡村振兴、实现农业农村现代化意义重大。”19日,淄博市高青县青城镇党委书记、市人大代表孙秀娟告诉记者,在部署推进各项工作时,往往因没有考虑基层常驻人口实际,给基层工作造成被动局面。

孙秀娟向记者举例说:“旱厕改造工作,要求覆盖率达到90%;气代煤工作,要求覆盖率达到80%;而我镇常驻人口仅占总人口的70%左右。为了完成任务,会造成不必要的资源浪费。”

孙秀娟建议,安排部署任务应因地制宜。加强对乡镇实住人口的掌握,安排部署任务前,成立第三方抽样小组,从每镇随机抽取10%的村,核实常年在外人口数,确定镇域范围内常驻人口数,为下一步部署工作提供可靠依据。“对基层推进落实工作情况考核,增加建设质量、有效使用率在考核中的权重,确保建成一处受益一处,防止设施长期闲置而造成老化速度加快,有效避免资源浪费。”

**淄博市人大代表马颖：
企业要实现更好更快发展
必须加快推进转型升级**

本报记者 樊舒瑜

“政府工作报告中,对企业的转型升级等方面作出了一系列有针对性、实效性的企业帮扶发展举措,让人充满信心。”19日,淄博市人大代表、山东宏马工程机械有限公司副总经理马颖在接受记者采访时说,作为一家以铸造为主的企业,要主动跟上新旧动能转换的步伐,在发展中转型升级,才能使企业变得更好。

马颖代表告诉记者,近年来,全市大力实施工业强市、城镇建设等战略,为企业提供了良好的发展机遇。“绝大多数以铸造为主的企业起点低、装备差、规模小、人才缺,不做产品升级,就不能赢得市场,无法做大做强”。企业如何做大做强,马颖深有体会,从好多年前,企业就开始转型自动化产业,去年投资1亿余元建立一条自动化生产线,准备今年5月份投产。

“企业要实现更好更快发展,必须加快推进转型升级,在转变发展方式中破解发展难题,提升发展水平。这是绕不开、躲不过的必经之路。”马颖说。



本报记者 巩悦悦

“近年来,各项利民惠民工程落地生根、稳步推进,对于促进乡村振兴、实现农业农村现代化意义重大。”19日,淄博市高青县青城镇党委书记、市人大代表孙秀娟告诉记者,在部署推进各项工作时,往往因没有考虑基层常驻人口实际,给基层工作造成被动局面。

孙秀娟向记者举例说:“旱厕改造工作,要求覆盖率达到90%;气代煤工作,要求覆盖率达到80%;而我镇常驻人口仅占总人口的70%左右。为了完成任务,会造成不必要的资源浪费。”

孙秀娟建议,安排部署任务应因地制宜。加强对乡镇实住人口的掌握,安排部署任务前,成立第三方抽样小组,从每镇随机抽取10%的村,核实常年在外人口数,确定镇域范围内常驻人口数,为下一步部署工作提供可靠依据。“对基层推进落实工作情况考核,增加建设质量、有效使用率在考核中的权重,确保建成一处受益一处,防止设施长期闲置而造成老化速度加快,有效避免资源浪费。”